
XVII. ročník září 2023číslo 5 ZDARMA

1

Slovo zastupitele

ZÁKON Č. 361/2000 Sb.,
o provozu na pozemních komunikacích a o změně některých zákonů 
(zákon o silničním provozu)
Zastavení a stání - § 25
(1) Řidič smí zastavit a stát jen
a) vpravo ve směru jízdy co nejblíže k okraji pozemní komunikace a 
na jednosměrné pozemní
komunikaci vpravo i vlevo,
b) v jedné řadě a rovnoběžně s okrajem pozemní komunikace; nedo-
jde-li k ohrožení bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, smí v 
obci řidič vozidla o celkové hmotnosti nepřevyšující 3 500 kg
zastavit a stát kolmo, popřípadě šikmo k okraji pozemní komunikace 
nebo zastavit v druhé řadě. 

Obec informuje

Parkování
(2) Ve druhé řadě smí při výkonu taxislužby zastavit řidič taxislužby, 
je však povinen dbát potřebné
opatrnosti, aby neohrozil bezpečnost a plynulost provozu na pozem-
ních komunikacích.

(3) Při stání musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně 3 m pro každý směr jízdy; při
zastavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký nejméně 
3 m pro oba směry jízdy.
 Jednoznačně se zakazuje stát na obousměrné pozemní komunikaci, 
pokud nezůstane volná vozovka
alespoň 6 metrů široká (jeden jízdní pruh o šířce nejméně 3 m pro 
každý směr jízdy).48

  Je podzim a tetička už zavařuje, švestičky do sklenic pěkně „napre-
suje“… text písně kapely Kašpárek v rohlíku přesně zapadá do roční-
ho období, které právě nastalo. Měsíc září začal poutí, oslavami, 
pouťovou zábavou, fotbalovým turnajem, poutní mší a zakončí ho 

akce dožínky v ekologické farmě Bio Vstiš, kam jste srdečně zváni.         
Přála bych si, aby akcí v naší vesničce, na kterých se podílí více 
místních významných firem a společností, přibývalo. Přeji nám všem 
barevný a babím létem protkaný čas.

Za obec Štěpánka Opltová

Píšete s námi
Sousedská výzva

  Ve Vstiši žijeme více než 11 let. Jsme tedy tak trochu místní nápla-
va. Zase ale můžeme posoudit, co všechno se v obci změnilo, od té 
doby, kdy jsme se tady procházeli poprvé. Všímáme si toho, co se 
podařilo zlepšit, kolik nových domů zde vyrostlo, kolik zásadní 
infrastruktury se podařilo vybudovat. A užíváme si plnými doušky 
výhod občana této obce. Rádi navštěvujeme kulturní a společenské 
akce pro dospělé i děti, kocháme se pohledem na rozkvetlé keře a 
květiny, odpočíváme na udržované hrázi rybníka, chodíme nakupo-
vat do obchodu, který máme „za rohem“, bezpečně se můžeme s 
vnoučaty projít po novém chodníku a potom si zařádit na bezvad-
ném a udržovaném hřišti. Když je sucho, otočíme kohoutkem a teče 
voda z místního vodovodu a také se nemusíme strachovat, že začne 
přetékat naše stará žumpa.  Určitě bychom mohli vyjmenovat i další 
výhody zdejšího bydlení. 
  Na oplátku se snažíme být dobrými občany. Každého pozdravíme a 
nešíříme žádné klepy. Když vidíme omylem odhozenou PET lahev 
nebo plechovku, zvedneme ji a uklidíme. Udržujeme pořádek a 
třídíme řádně odpady, účastníme se brigád na úklid obce. 
  Vybavenost obce nepovažujeme úplně za samozřejmost, ale na 
lepší si člověk lépe zvyká. A teď se pustíme do toho, proč vlastně 
všechno tohle píšeme. Také si všímáme nešvarů, které tady my 
všichni, někteří více, někteří méně, společně vytváříme. 

  Někdo zaparkuje auto hned před vchodem do obchodu, ideálně dva 
metry od vchodu. Vytvoří tím perfektní překážku pro další přijíždějící 
auta v poměrně nepřehledném místě. Přitom může využít bezpečného 
„parkovacího kruháče“ nedaleko. Stále dost lidí se nenaučilo parkovat 
svoje vozidla na svých pozemcích a omezují, spíše znemožňují průjezd 
dalším automobilům. V některých uličkách na „Bayerce“ musíte 
kličkovat jako šílenec, abyste se dostal ke svému domu. To nemluvíme 
o větších vozech, jako jsou „popeláři“ nebo dovozci nejrůznějšího 
zboží, kteří nejsou schopni projet některé uličky vůbec. Pokud parku-
jete před svým domem, chatou, měl by na komunikaci zůstat průjezd-
ný pruh minimálně široký tři metry. 
  Možná se Vám do změny způsobu parkování moc nechce. Bude to 
chtít trochu energie a vynaložení úsilí a času. Třeba Vás ale přesvědčí 
představa, která se může týkat každého z nás. Totiž, že se kvůli 
ledabyle zaparkovanému vozidlu nedostane právě k Vašemu blízkému 
člověku záchranka nebo k Vašemu hořícímu domu hasiči. 
  Navíc, když se společně nenapravíme, může si obec změnu chování 
vynutit obecně závazným předpisem, vyhláškou a také požádat o 
pomoc Policii ČR, která zasáhne represivními prostředky. Někteří 
vlastníci domů na „Bayerce“ i jinde ve vsi to již pochopili a vyhradili 
pro parkování svého auta místo na vlastním pozemku anebo prostě 
využívají parkovací místa, která obec pro tento účel zbudovala. A za to 
jim osobně děkujeme! 

Ilona a Miloslav Novotných
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Pozvánky

7. 10. 2023     – Nohejbalový turnaj na fotbalovém hřišti u Kiosku 
               na Bayerce
22. 10. 2023  – Zajícův běh od 10.00 hod. u Kiosku na Bayerce
25. 10. 2023  – první lekce Tanečních kurzů pro dospělé
4. 11. 2023     – Halloween pro děti v KD Vstiš
25. 11. 2023  – Kabát revival Plzeň v KD Vstiš

Připravujeme pro čas adventní:
2. 12. 2023    – Rozsvícení stromečku a hudební vystoupení 
                              vstišských dětí ze ZUŠ J. S. Bacha Dobřany
10. 12. 2023  – připravujeme
17. 12. 2023  – hudební uskupení Tutti Voci

Kalendář akcí 
v měsících říjen a listopad 2023

vstup: 100,  -
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Kulturní život v obci

Pouťový víkend 2. a 3. září 2023 
  Letošní pouť ve dnech 2. a 3. září jsme si měli možnost zpestřit 
oslavami obce Vstiš, která si v letošním roce připomíná 780 let od 
první písemné zmínky. Současně v tomto roce, v měsíci srpnu, 
oslavil Sbor dobrovolných hasičů významné výročí a to 130 let od 
založení. Obec a hasiči k sobě neodmyslitelně patří, a tak jsme spoji-
li i obě oslavy, které se uskutečnily v areálu hasičské zbrojnice, jejím 
okolí a v kapli svatých Andělů strážných.
Svým kolegům přijely popřát i hasičské jednotky z okolí a byla k 
vidění pestrá přehlídka zásahových vozidel. Mezi nimi se jako perla 
vyjímala původní ruční hasičská stříkačka, která je majetkem SDH 
Vstiš.

  Na dvorku u zbrojnice po celou dobu hrála hudba. Někoho potěšily 
lidové písně v podání uskupení Tři Bětky a jiné zase folk od dam 
říkajících si Přelet M.S. V parném dni bylo možné se osvěžit pivem 
či limonádou, lahodnou kávou a vínem, které k nám do Vstiše přive-
zl pan Jiří Eret ze společnosti Víno na dosah. K chuti přišla vhod 
klobása nebo výborné koláče od paní Aleny Kulové.
  Jsem ráda, že pozvání na akci přijala farma Bio Vstiš s.r.o., která 
zájemce seznámila s biodynamickým zemědělstvím a uspořádala 
soutěž v dojení. Myslela jsem si, že vstišská Milka bude spíše atrakce 
pro děti, ale nakonec se soutěže zúčastnili převážně dospělí. Věřím, 
že stánek s krávou Milkou nebyl na vstišské akci naposledy.
  Nezapomněli jsme ani na děti, pro které bylo připraveno např. 
malování perníčků a malování na kameny. Úžasné byly vystřihován-
ky z dílny Agáty Vodičkové. Zuzka Peksová krášlila malováním 
dětské obličeje. Tímto všem děvčatům: Zuzkám, Heleně i Agátě moc 
děkuji.
Každoroční výstava v kapli byla na téma „Minulost dávná i nedávná“ 
a prostřednictvím fotografií vyprávěla o životě ve vsi od počátku 
dvacátého století do současnosti. Díky knize Obec od minulosti do

současnosti, pana Oldřicha Rejlka, jsme mohli návštěvníkům přiblížit 
i život v obci od první písemné zmínky.
  Výstava byla doplněna o dětská výtvarná díla s tematikou „Vstiš 
mýma očima“. Výkresy byly velmi zdařilé a děti si za ně po právu 
vysloužily drobnou odměnu.

  Příjemné odpoledne se přehouplo k podvečeru, a to už se fanoušci 
fotbalu přesouvali od hasičské zbrojnice k fotbalovému hřišti, kde se 
na zápas s TJ Sokol Dnešice připravovali naši vstišští fotbalisté. 
Pouťová zábava zakončila sobotní oslavy a kulturou nabitý den. 
  Děkuji za pomoc všem, kteří se na přípravě oslav podíleli, Dobřan-
skému pekařství za sponzorský dar, paní Aleně Kulové za výborné 
koláče a perníčky, panu Jiřímu Bouzkovi a hlavně návštěvníkům, kteří 
s námi oslavili významná výročí a užili si spolu s námi příjemné odpo-
ledne.

Za obec Michaela Samcová

Elegance, vtip a napětí od začátku až do konce
  V květnu měla v Dobřanech ochotnickou premiéru hra Agathy 
Christie Poslední víkend. V pátek 15. září zavítal divadelní spolek 
Rozmarýn s touto úspěšnou detektivkou i k nám. Těžko vypíchnout 
to „nej“ z celého divadelního představení, a vlastně i celého kulturní-
ho večera. Herci hráli skvěle, publikum se královsky bavilo, odhalit 
vraha nebylo nijak triviální, hra měla spád a pro mnohé možná i 

nečekané rozuzlení… Dámy ani pánové nepodcenili společenskou 
garderobu, vidět bylo klobouky i dlouhé večerní šaty. Výjimečnou 
atmosféru celého večera skvěle doplnila báječná obsluha s lahodnou 
nabídkou občerstvení (byly i chlebíčky 😊) na divadelním baru. Moc 
děkuji všem, kteří pro nás hráli nebo se jakkoliv podíleli na přípra-
vách divadla a servisu kolem. Těším se na další kulturní zážitek!

Zuzana Peksová

Divadlo
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  Bubules má své příznivce za každého počasí a letošní ročník toho   
byl důkazem.
  Jsem ráda, že pozvání přijal kouzelník Čáry Kluk, který více než 
hodinu bavil děti i dospělé. Nechyběl ani stánek s cukrovou vatou a 
samozřejmě DJ Šelma, který neúnavně pouštěl hudbu až do noci. 

  Jménem obce děkuji spolupořadatelům SDH Vstiš a fotbalistům TJ 
Družstevník Vstiš, sponzorům společnosti Dobřanské pekařství, paní 
Bohumile Procákové – Kiosek na Bayerce a panu Miloslavu Šiškovi – 
KD Vstiš, všem maskám a dobrovolníkům, bez kterých by nebylo 
uspořádání tradičního rozloučení s prázdninami možné. 

Na příští ročník se těší Michaela Samcová

Poděkování

Poutní mše
V naší obci se dne 24. 9. 2023 konala poutní bohoslužba v kapli sv. Andělů Strážných.

Letošní prázdniny jsou bohaté na střídající se počasí. 
  Ačkoliv jsme si všichni přáli bezdešťové uspořádání zakončení 
prázdnin, příroda byla jiného názoru. A tak poslední prázdninový 
víkend proběhl již tradiční vstišský Bubules za střídavě deštivého 
počasí. Naštěstí byl na hřišti postaven stan, takže před samotným 
vyběhnutím za zábavou a pohádkovými bytostmi mohly děti se svými 
rodiči trávit čas v suchu. Bavil je vynikající pan kouzelník, který dle 
mého, dokázal bravurně vtáhnout do svých kouzelnických čísel nejen 
děti, ale i dospělé. Občerstvení bylo jako vždy pro děti zdarma. 
  Chtěla bych touto cestou moc poděkovat všem dětem, které se nene-
chaly odradit nepřízní počasí a na trať pohádkového Bubulesu 
vyrazily. Ráda bych také poděkovala kolegům v kostýmech, kteří byli 
sice na kost promočeni, ale umožnili tak dětem zakončit prázdniny 
podle tradice. Samozřejmě děkuji i fotbalistům a hasičům za jejich 
pomoc při organizaci této v okolí vyhlášené akce! 
  Pokud by se příští rok chtěl někdo z vás, kdo čtete tyto řádky, přidat 
k nám maskám a zvýšit tak počet stanovišť s úkoly pro děti, rádi vás  

Bubules

mezi sebou přivítáme. 😊 
Veronika Vesecká
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SDH

  V sobotu dne 2. 9. 2023 proběhly v areálu hasičské zbrojnice v obci 
Vstiš oslavy u příležitosti výročí 130 let od založení Sboru dobrovol-
ných hasičů.  Vše bylo spojeno s výročím 780 let od první zmínky od 
založení obce Vstiš.  Zahájení oslav začalo ve 13 hod.  slavnostním 
nástupem členů výjezdové jednotky SDH za účasti starosty SDH 
Vstiš pana Vladimíra Hřebce a velitele jednotky SDH pana Jiřího 
Duchka, který měl slavnostní proslov. Na místě byl dále přítomen 
velitel okrsku OSH PJ pan Ing. Milan Dvořák, který ocenil dlouho-
letou činnost SDH Vstiš. 
  Z rukou starosty pana Ladislava Hrubého a místostarosty pana 
Luďka Štíbra bylo SDH Vstiš předáno čestné uznání, které bylo 
uděleno obcí za dlouholetou činnost a spolupráci. Čestné uznání od 
obce bylo rovněž předáno veliteli jednotky SDH Vstiš, panu Jiřímu 
Duchkovi, za dlouholetou a příkladnou činnost ve vedení sboru.

  Po slavnostní ceremonii byla zahájena prohlídka prostor hasičské 
zbrojnice, kde byla výstava fotografií zachycující důležité momenty 
práce SDH. Návštěvníci měli možnost zhlédnout veškerou techniku 
SDH Vstiš spolu se zrenovovanou historickou koňskou stříkačkou, 
která je majetkem SDH Vstiš a  v současné době je deponována v 
hasičském muzeu, které se nachází v areálu chotěšovského kláštera. 
Naši akci také přijeli podpořit se svou technikou JSDH Dobřany, 
JSDH Šlovice a JSDH Chotěšov.
  Oslavy v areálu hasičské zbrojnice ve Vstiši probíhaly celé odpoled-
ne, pekly se klobásy, čepovalo pivo a hudba hrála k poslechu široké 
veřejnosti, která se výborně bavila. Chtěli bychom poděkovat všem 
členům SDH Vstiš, kteří se podíleli na přípravě a průběhu oslav, 
Obecnímu úřadu Vstiš za podporu, firmě Auto – Šafránek za půjčení 
podvalníku pro převoz historické stříkačky a Kiosku na Bayerce paní 
Procákové za sponzorský dar.

SDH Vstiš

Oslavy 130 let založení Sboru dobrovolných hasičů 
obce Vstiš spojených s oslavami 780 let založení obce Vstiš
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V říjnu oslaví své životní jubileum:  

Obec Vstiš srdečně blahopřeje

Hildegarda Kleisnerová
Ladislav Košan
Josef Špaček

Pište Zpravodaj spolu s námi!
Uzávěrka dalšího čísla proběhne 15. 11. 2023. Vaše příspěvky můžete zasílat buď na e-mailovou adresu ou.vstis@iol.cz nebo odevzdat osobně na Obecním úřadě.

Nepodepsané příspěvky neuveřejňujeme! Redakce si rovněž vymiňuje právo neuveřejnit všechny doručené příspěvky (například hanlivé či urážející) – 
noviny neslouží k vyřizování si vzájemných účtů mezi občany. Reakce dětí na život v obci jsou vítané.

Pokud píšete příspěvky ručně, pište prosím čitelně (nejlépe hůlkovým písmem). Když se nám nepodaří příspěvek přečíst, nemůžeme jej uveřejnit.

Vysvětlení zkratek: ŠaL - Štěpánka a Libor Opltovi
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